

ZOMBOR és VIDÉKE.

A BÁCS-BODROGI MEGYEI EGYESÜLT ELLENZÉK HIVATALOS POLITIKAI KÖZLÖNYE.

SZERKESZTŐSÉG:

Grómon- és Zrínyi-utca sarkán, I. sz. emelet,
hova minden a lap szerelmi részét illető közlemények irányozók.
Kéziratok nem adóznak vissza.

Feladvó szerkesztő:

Dr. MOLNÁR GYULA.

KIADÓHIVATAL:

Oblát Károly könyvnyomdája Zomborban,
hova az előzetesek és minden a lap anyagi részét illető közlemények intézendők
és ezek útján fizetendők. — Hírdetéseket előre fizetendők.

Előfizetési árak: Egész évre 8 ft — Félévre 4 ft — Negyedévre 2 ft.
Néptantóknak egész évre 6 ft — Félévre 3 ft — Negyedévre 1,50. — Egyes szám ára 10 kr.

Megjelenik hetenként kétszer:
Vasárnap és csütörtökön.

Utira.

Valamint mindig törekszik monarchiánk politikája, különösen a keletet illető minden kérdésben, a lehetőség szerint s a legagódióbb lelkismeretességgel betartani a helyes közeputat, ugy soha sincs neki hasznára, ha valamelyik államban, hol osztrák-magyar érdekét kell megővni, túlzó irány jut uralkodásra. És az teljesen mindegy, hogy a túlzás jobbra vagy balra csapong-e ki, hogy egy ily államban az ultrakonzervativizmus győző-e vagy a radikálizmus ül a kormányruhába. Ezért fogadta annak idején monarchiánk közveleménye nagy s leplezetlen bizalmatlansággal azon változásokat, melyek Romániában az ultrakonzervatívok. Szerbiában a radikális elemek kezébe játszották az uralmat, és a kormány sem volt valami nagyon elragadtatva a bevált barátok bukása és a velük ellenséges pártok felülkerekedése fölött, ha nem is adhattok kifejezést szubjektív érzelmenek, a mi állásánál fogva csak természetes: az a politika, mely a Kálnoky gróf által kipróbált bölcsességét vont, általa nyilvános kötelező nyilatkozatokban világosan körülírt határok közt mozog, kevésbé vezetetheti magát személyes érzelmeik által, mint minden más állam politikája. A főtétlen önzetlenség mellett, mely keleti politikánk legényesebb s legelőkelőbb jellemvonását képezi, továbbá azon szorgosan betartott elvnel fogva, hogy monarchiánk semmiképen nem avatkozik idegen állam belügyeibe, ottani pártok vagy politikai személyiségek ellen vagy mellett még csak a legesekélyebb befolyásolást sem kockáztatja; kormányunk a romániai és szerbiai párt- és kabinet-változásokkal szemben nem tehetett egyebet, minthogy nyugodtan bevárja, mily politikát fog érvényesíteni a mindenkori új kormányzat, hogy a maga részéről annak megfelelőleg foglaljon állást.

Tényleg sietett egy a Catargi-kabinet, valamint az is, melynek Gruics tábornok a feje, a kormányralapés

után azonnal bizonyítani a saját lojalitását Bécsessel szemben. Nem is lehet tagadni, hogy a Catargi-kabinet Oroszország iránti minden határozott előszeretete mellett is műsem tett, a mi azt irántunk kevésbé bekebelezésnek tűntette volna fel nemzeti-szabadelvű vagy junimista nyomatu elődjénél. Igen, sőt Lahovary ur, a Catargi-kabinet külügyminisztere s azelőtt az Ausztria-Magyarország iránt határozottan barátságos érzelmű román politikusok vezérszónoka, személyesen jött Bécsbe, hogy ott beható s meglehetősen meggyőző módon bebizonyítsa, hogy ő mint miniszter a Romania és Ausztria-Magyarország közt előbb fennállott barátságos vonatkozásokat nemcsak elrontani nem akarja, hanem inkább még elősegíteni s bensőbbé tenni szándékszik, valamint kifejtette a lehetőséget is, mely szerint új kísérletet lehetne kezdeni, hogy vége vessünk a két szomszédállam közt létező s mindkét félre oly ártalmas vámháborúnak. A mostani kabinetben pedig, mely az ultrakonzervatívot felváltotta, Lahovary ur előbbeni minőségében, mint külügyminiszter benne van és a korábbi miniszter Carp, monarchiánk kipróbált barátja, az ő legbefolyásosabb inspirátora.

Igazságszerűen a Gruics-kabinetől sem lehet megtagadni azt a bizonyítványt, hogy becsületesen rajta volt, hogy a kormányparti funkciók gyakorlatában pártja teoriáinak radikálizmusát lehetőleg szűkre szabja s különösen a russománianak ne engedjen tág teret a gyakorlati érvényesülésre. És midőn Gruics urnak tényleg sokatlan finanspolitikája a szerb kabinetet az angol-osztrák bankon s ennek consortiálisain a sómonopolium confiscatioja által ekövetett spoliatioira vitte, rögtön indítatva érezte magát, egy a „Pester Correspondenz” által körvonalozott jegyzékben letenni a biztosítást Kálnoky grófnál, hogy a finanziaális erőszaknak semmiféle politikai mótvum sem képezi alapját, sőt Szerbia min-

dig a legnagyobb súlyt helyezi arra, hogy Ausztria-Magyarországgal a legbarátságosabb szomszédi viszonyban maradjon. A radikális part hivatalos közlönyének, az Odjeknek legutóbbi számában egy vezércikk van, mely az említett jegyzék tartalmát publicisztikai alakban ismétli. Ez mind igen szép, de azért igaz, hogy ránk s politikai céljainkra túlzó pártok uralma a szomszédállamokban nem képezi politikai óhajaink ideálját.

Nem miattunk, hisz, épp most bizonyítottuk be, hogy positiók az illető elemeket kényszeríti, hogy természetüket elnyomják s loyálisak legyenek. De az illető államok miatt. Nem lehet közömbös, ha hirtelen beálló verőfény mellett a világ előtt tudva lesz, hogy a román ultrakonzervatívok, kik néhány nap előtt még kormányon voltak, Károly király trónfosztásával kokettiroznak s az extrém radikálisok meglehetősen hangosan fantáziálnak a köztársaságról. Károly letétele, valamint Obrenovics Sándor eltávolítása határozottan az orosz tulsulynak szolgáló esél lenne, tehát nemcsak a monarchizmus, hanem Ausztria-Magyarország és az általa támogatott józan szabad fejlődése ellen is lenne irányozva az egyes balkán államoknak.

Előfizetési felhívás

„ZOMBOR és VIDÉKE” kilenczedik évfolyamára.

Vidéki lapok létjogosultsága mindig ama ezéll van szoros kapcsolatban, a melyet az maga elé kitűzött. Mi ezéll tűzött ki maga elé a „Zombor és Vidéke”? Kifejezést adni Bács-Bodrogi megyében mindenkor a legbensőbb és legizább közérzületnek. Elérte-e ezen ezéllt? Itélje meg a közönség. El vagyunk arra készülve, hogy az érdekszo-

A „Zombor és Vidéke” tárczája.

Fogadott prókátor.

— Humoreszk. —

Irtá: Krausz Bernát.

Ali bácsi a szomszédfaluból megint berándult a számtartókhöz látogatába. Hiszen nyílt titok volt, hogy már 10 év óta azon szándékkal jár be községéből a szomszédba, hogy a számtartókat Emmásékjait nőül vesd.

Minden évben megtette egyszer azt a látogatást a számtartóknál, minden látogatása alkalmával szilárdan feltette magában, hogy megkeri Emmáséka kezét; de mindig inkább szállt a bátor-sága, ha a számtartókat Emmásékájának a szemébe pillantott.

Pedig Emmáséka nem volt valami túzszemű, esipőnyelvű leányka, a ki a férfakkal csak úgy félvállról beszélgethetett volna, mert hiszen, akár még! — Sőt ellenkezőleg: Emmáséka már java virágzásában volt; areza rózsái már halványulni kezdtek és egész tekintetén bagyadság honolt és így bizony nem igen hadonazott volna Ali bácsi ajánlata ellen; de hát mit tehetett szegény, ha az a férfi olyan gyáva.

Tessék elképzelni azt a helyzetet, mikor a lányka már a harmadik X-hez közeledik és van egy imádója, a ki méltó is lenne a kezére, de minden évben csak egyszer jön látogatába, akkor is — hátha.

Mert Ali bácsi, — a hogy mi őt röviden neveztük, — kényelmetlennek találna a hosszú Aladár nevet lépten-nyomon szavalgatni, — meglehetősen „jó parthi” volt az akkori időben. (Ma tán jobb parthi volna?)

Igaz, hogy „java férfikorában” volt az ipso; de esinos alak még mindig és a mi fő, töképezés — a kamatokból élt.

Sokat susogtak ugyan az irigy nyelvek, hogy a feie teteje egy kiesinyített szerűskert és azokat a bodor firtóket valamely födrász ügyes kezemek köszönheti, mindezekből azonban Emmáséka annál kevésbé szerzett tudomást, mert hát az igazat megvallva e kis gyengeségektől őnmaga sem érezte magát teljesen mentnek.

Igy élt hát Emmáséka nővéreinek folytonos esipkedési közepette, már tíz év óta azon boldogító reményben, hogy egyszer csak mégis fölhángzik számára a szabadító szózat.

Hogy Kinos ur — így hívták Ali bácsit családi néven — tényleg a „legjobb szándékkal” és a legszilárdabb akarral” is viseltetett Emmáséka iránt, azt minden alkalommal (de évenként legalább egyszer mulhatatlanul) kézzelfoghatólag ki is mutatta.

Csupán csak egy hibája volt: a rettenetes bizalmatlanság őnmaga iránt és e hibájánál fogva egyetlen egy jó tulajdonságot sem volt képes őnmagában fölfedezni.

Hogy azonban Emmásékánál mégis minden tekintetben és minden körülmények között a legjobb számban tűnjék föl, azon rafterozott észmére jutot, hogy közvetlenül fogadott, aki minden tétét, minden mozdulatát Emmáséka előtt a legdicsőségesebb szintben tűntette föl.

A számtartóék egy szegény rokona volt ez, ki kegyelemből tartatván a családban, havi 3 pengő forintért különös szerepre vállalkozott.

Ali bácsi úgy gondolkodott, hogy ha ő nincs is folyton Emmáséka közelében, legyen helyettesítője, aki érdekében dolgozók és ügyét a megéréshez közelebb juttassa. És ezen okoskodásában Ali bácsi nem is számított rosszul, mert Pálban — így hívták a szegény rokont — oly nagyszerű helyettesítőre akadt, aki semmiféle alkalmat el nem mulasztott volna, hogy azt Ali javára föl ne használja és sokszor bizony Alinak olyan sajtóságokat is tulajdonított, a milyeneknek az, ha tán megegyezzen a világra jöhett volna, sem juthatott volna birtokába.

Pali, a szegény rokon, Ali bácsinak fogadott; — de más-különbömben rettenetesen fogadatlan prókátora töle tehetőleg igyekezett tehát feladatának megfelelni és e nemű túlbuzgósága által Ali bácsit nem ritkán a legnagyobb zavarba is hozta. Így egy alkalommal Emmáséka azon kérelemmel fordult Alihoz, hogy fessen le őt, minthogy Pálitól, hallotta, hogy kitűnő arezképfestő. És tényleg Ali bácsi valamikor festék — és ezet — féle dolgokkal foglalkozott is; esakhogy annyiban, hogy olyanokat látéleben eladásra tartott, tehát kereskedett velük; de annyira sohasem vetemedett — még gondolatlan sem, — hogy egy darab vásznat megpróbáljon használhatatlanná tenni.

Utolsó látogatását a számtartóknál azon szilárdan föltett szándékkal tette meg, hogy most már minden körülmények között, mulhatatlanul, megmáshatatlantul, nyilatkozni fog.

Belátta, hogy emberi fölfogás szerint sohasem juthat feleséghez, ha csak gyávaságán fölül nem kerekedik.

Hanem ember tervez, isten végez, a mi a szerelmesek életében annyit tesz, hogy: „Nem mindig papsajt!”

Mert bármily szilárdan és megmáshatatlantul tette is föl magában Ali bácsi, hogy nyilatkozni fog és akkor: „Vagy Caesar, vagy kalaposnas!” — megérkezése után alig fél órával már ezen szándéka dugába dült.

Pali, a fogadott „prókátor”, négyezsem között, bizalmasan tudára adta Alinak, hogy vetélytársa akadt.

E közös Alinak ereiben a vért megfagyasztá és már azon gondolat maga, hogy egy riválissal kell sikra lépnie, olyan félelemmel tölté el lelkét, hogy fogai malomkerék lepeléshez hasonló vacogásba törtek ki.

A számtartóék pedig rohantak ki az udvarra, hol Pali és Ali voltak, mert azt hitték, hogy a gyönyörű kis fúkat tordeli ki valamely ügyetlen kocsis a kocsijával, — pedig hát csak Ali bácsinak fogai vacogtak.

Szereneséjére Alinak Pali tovább is folytató közléseit, hogy az említett vetélytárs egy volt földirtókos, egy iszonyú zsarnok és szerfelett kegyetlen ember; mire aztán Alinak minden porokizáját olyan félelem és ijedség szállta meg, hogy fogai azonnal megszétek egymáshoz ütődni és így a számtartóék, mire az udvarra értek, már semmit sem hallottak és észre sem vehettek.

Ilyen emberrel versenyre nem kelhet, ezt már az első pillanatba átálta Ali; de Pali ő beszédét eképen folytató: „Hanem azért nincs baj; minden rendben van! Emma kisasszony a kegyetlen, zsarnok köszívű imádót — akit szerenesétségére még „Nyers”-nek is hívnak — nem részelteti kegyében, hanem ön iránt viseltetik vonzalommal.”

Szokása volt ugyanis a jeles megbízottak minden állítását egy tagadással bevezetni és így előbb mindig nem-et és csak aztán mondott igent.

Már 8 napja mulott Aladár megérkezése után és 8 nap óta szerenesélteti a számtartókat becses jelenlétével és még mindig nem nyilatkozott.

(Folyt. köv.)

HÁBORU!

A beteg nyaknak, a beteg tudónek!
AZ EGGER-FÉLE
díjjutalmazott mellpasztillák

elismert kitűnő szer, sikerrel küzdenek egy köhögés, nyakbántalmak, rekedtség, tudóbajoknál, valamint nehéz lélegzősnél és a leghatósabb szer, mely a legbizhatóbban alkalmazatik nyak- és mellbetegknél.

Ezen pasztillák ára dobozokban 25 és 50 kr. és kaphatók a következő gyógyszerüzletekben:

Zomborban kaphatók: Saly Antal, Gallé Emil és Rónay Ede. — Szabadkán: Jóó Károly, Milassin Illés, Gálffy György, Décsy Dezső. — Baján: Geiger Károly, Nagy Sándor, Pollermann Bert, Steininger Lajos. Külán: Maly János. Ujvidéken: Grossinger C. B., Dimitrievic G. H. és Playesies G. gyógyszerész utraknál.

* E tovat alatt közlötökört nem vállal felelősséget a szerk.



Nagyon ajánlatos újévi ajándékok

valódi harczy kanári madarak

nappal és éjjeli világításnál is éneklők,
a legjobb harczy fajból, csak január 2-ig kaphatók.

Vadászkürt szálloda, I. em. 9. sz.

Reissenzahn Ant.
gazd. gépgyár
BUDAPEST, Váci-körút 80.

Sorvetőgépek.

Az igen t. gazdaközönség különös figyelmébe ajánlom kitűnő minőségű Hungaria és Patria-sorvetőgépeimet legújabb szerkezetben. — Továbbá egytemes és melyszántó acélgépeimet, valamint összes gazdasági gépeimet, legjobb kivitelben, eredeti gyári áron.

Árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve. Megbízható képviselők kerestetnek.

A magy. ált. takarékpénztár részvény-társaság
Budapest, V. József-ter.

Befizetett alaptőke 1 millió forint.

Elfogad további intézkedésig:

Betéteket-takarék-könyvecskékre

4 1/2 % ellen és pedig:

500 forintig 8 napi felmondás ellen
Nagyobb összegek 30 napi felmondás ellen

A kamat-adót az intézet viseli.

MINDENMIT KAPHATÓ 17 KITÜNTETŐ ÉREM

CHOCOLAT SUCHARD
NEUCHÂTEL (SCHWEIZ)
CACAO

OLCSÓ ÁRAK

LEGFINOMABB MINŐSÉG

KÖNYVEN OLDHATÓ KAKAO

világkiállítás on
aranyérmek
nyert. 1889-ik évben.

McCormick Harvesting Machine Company Chicago.

Legújabb acélgépek és fűkaszálo-gépek.

A legjobbak a világon.

Ajánlja a prágai gépezítő részvénytársulat fő fia.

Iroda: Budapest, VI. dalszékház-utczán 2. sz. Raktár: V. váci-körút 76. sz.

K pes árjegyzékek ingyen és bérmentve.

Máriazelli gyomor cseppek
legbiztosabb gyógyszer minden gyomor bajnak.

Udoheterheli hatású az étvágytalanság, gyomor gyomorszer, húzósság, felelet, savanyú felhőgés, szél rokodás, (Kollika) gyomor hurut, gyomor cseppek, gyomor homok és dara képződés, fuldolás, étvágytalanság, árgaság, undor és hányinger esetében, megszünteti a felfúvást (ha kevesebb előrelátással szorított gyomor gőzökkel, könnyű eszközök, szelőkészlet az étel sítallal túrtelt gyomor kitöltés, elűti a felgőgöket, s gyököt lap, vére, máj és savanyú hirtelműk. — Egy üveg ára, használati utasítással együtt 40 kr. settes üveg 70 Kr. Közvetlen postaküldési raktár: Brády Károly, gyógyszerüzlet Zombor, Morva ország.

Máriazelli Labdacskok.

A Kéménykésítés és égésterés ellen, evők óta legjobb hatásúnak bizonyult labdacskok is, sokféle képen használták, tenet ezek vértelenül is vicszani kell a fenti védőjegyre = Brády Károly, Kremiár gyógyszerüzlet Zombor, Morva ország. — Minden eredeti dobozban látható. Egy doboz ára 20 Kr., egy tőkecs 1 dobozhoz 1 frt. A pénz aligane lekiütés máj, 1 tőkecs 1 frt. 20 Kr., 2 tőkecs 2 frt. 20 Kr., 4 tőkecs 3 frt. 20 Kr. ért. csomagolás és postabér mentesen küldetik innen.

A Máriazelli gyomor cseppek és Máriazelli labdacskok nem tikos szerkek, a gyógyszer-árusoktól kaphatók, minden háználati utasítással fel van sorolva.

A Máriazelli gyomorcseppek és Máriazelli labdacskok kaphatók

3-4

1890. Január 1-ével új előfizetést nyitunk a

„MERCUR”
20. évfolyam. 20. évfolyam.
hiteles sorsolási tudósítójá.

A nagyszámú sorsolási lap közül a „Mercur” az elismert megbízhatóságával, legtekéletesebben és világosan szerkesztett huzási jegyzékével fogva kitűnik. A „Mercur” magyar-német szövegben hónapankint 2-3 szor jelenik meg, nyomban minden nagyobb és fontosabb huzás után.

Minden előfizető **ingyen** kapja a „Mercur”
Sorsolási évkönyvét
1890-ik évre.

mely teljes hátralek-kimutatás az összes 1889. december végéig kisorsolt és meg be nem váltott magyar, osztrák és külföldi sorsjegyekről tartalmaz, továbbá az **általános sorsolási naptárt 1890. évre.**

Mindamellett, hogy a „Mercur” anyaga napról napra szaporodik, a lap előfizetési ára változatlan marad és pedig **egész évre 2 frt**

bérmentes postai széküldéssel együtt.

Mutatóványszámok kívánatra egy egész hónapig ingyen és bérmentve küldünk.

Előfizetéseket elfogad

A „MERCUR” kiadóhivatala
Budapest, V., Dorottya-utca 12.

7-10

Fairbanks-mérlegek
az egész világon a legtekéletesebbeknek elismert mérleg-szerkezetek.

A szabadalmazott Fairbanks-mérlegek százasod rendszerűek, rendkívül érzékenyek és tolosúlyval vannak ellátva. — Tartósság, pontosság és könnyű kezelésükkel fogva az összes világkiállításban első díjat nyert legkötőbb mérlegek. — A juttányos arabán — melyek súlyokkal számított tizedes mérlegek aránál sem magasabbak — a hitelesítés, esomagolás és vasra való feladás költségeit befoglalattanak. Gazdasági szekér- és zsák-mérlegeink, valamint marhamérlegeink a legkedvezőbb mérleg-szerkezetek.

Gyártásunk állami felügyelet alatt áll.
Czím: Osztr.-magy. Fairbanks-társaság mérleg- és gépgyára John Block vezérigazgató

BUDAPEST, ANDRÁSSY-UT 12.

Árjegyzékkel és felvilágosításokkal szolgál a központi iroda. Gyár: Ujpest — K-Megyér.

21-24

BUDAPESTI HIRLAP

Szerkesztők és lap tulajdonosok: Csukási József és Rákosi Jenő.

30.000

példány.

Előfizetési árak: Egész évre . . . 14 frt. Negyedévre 3 frt 50 kr
Félévre 7 frt. Egy hónapra 1 frt 20 kr

Egyes példányok kaphatók minden újságelárusítónál.

Még december hóban kezdjük meg **Beniczky-Bajza Lenke** legújabb két kötetes regényének közlését, melyet a népszerű író most ír a „BUDAPESTI HIRLAP” számára. A regény címe:

Január 1-ével belépő új előfizetők a lapot, már a karácsonyi rendkívüli számtól kezdve, kapják az új regény elejével együtt.

A „Budapesti Hírlap” kiadóhivatala: Budapest, IV. kalap-utca 16.

„TÜZBEN”

Bútor.

Tisztelettel van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására adni, miszerint évek óta fennálló asztalos és kárpitos bútor-áru raktárral kapcsolatban, az I-ő emeleten

bútor minta-termeket

egészen a fővárosok mintája szerint rendeztem be.

Választékos készletben tartok **haló, ebédlő, szalon és fiodai berendezéseket** úgy töltyta mint díorbán, az egyszerűbbtől a legdizszebbitől kivitelig, nemkülönbön díszbutorokat, nagyválasztéku finom lépeket és tüköröket, ugyazintem mindeneműt egyes butortárgyaktól a mi csak lakberendezéshez szükséges.

Mivel asztalos bútoraimat kivételesen csakis elismert első műhelyekből szereztem be, kárpított bútorokat pedig mint emek szakkepzett emere saját műhelyemben készítem segédemmel, ez által oly előnyös helyzetben vagyok, hogy határozottan mondhatom, hogy **új áruban, mint árakban, bátran versenyt állok bármely fővárosi üzlettel.**

Tisztelettel kérem a nagyérdemű közönséget a legesekélyebb szükségletnél is személyesen meggyőződést szerezni arról, hogy minden törekvésem odairányul, nagyrabecsült vevőimet juttányosan és pontosan kiszolgálhatni.

Szives partfogásért eszedezve,
mely tisztelettel
ADLER A.
kárpitos és bútorkereskedő Zomborban
fűtőca,
a takaróépítéttárral szemben.

3-6

Fűzők (Mieder.)
Angol szabású mellfűzők egyedüli gyári raktára Zomborban.

Czeisl G.
női divátáru üzletében van.

Midőn t. vevőim figyelmét angol szabású fűzőimre, melyeknek egyedüli gyáriraktárát én birom, felhívni van szerencsém, bátorodom azokat különösen serdülő leányok számára ajánlani, mert egyenes testtartást előidéznek és mindeneműt, különösen a serdülési korban gyakran előforduló háterincz-görbülést, váll kiállást stb. megakadályoznak.

E mellfűzők különösen fess formájuknál, jó szabásuk és tartósságuknál fogva közkedveitsegnek örvendenek a nőknél, kik egyszeri használatból is meggyőződtek e fűzők jó tulajdonságairól.

Mint hogy ezen kitűnő fűzők gyári raktára egyedül nálam van, azon kellemes helyzetben vagyok, megrendeléseket is mérték szerint legpontosabban eszközöltem.

Tisztelettel
Czeisl G.
Zombor. (Fűtőca).

3-3